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ВСТУП 

 

В забезпеченні посиленої діяльності господарства важлива роль належить 

їх ремонтній службі. 

Раціональне і ефективне використання машин і обладнання забезпечується 

високим рівнем їх технічного обслуговування і ремонту, наявності необхідної 

кількості запасних частин. 

Рішення задач сучасного та якісного ремонту набуває великого значення у 

зв’язку з тим, що сільське господарство оснащується складною технікою: енер-

гонасиченими тракторами, високопродуктивними комбайнами, автомобілями. Це 

ускладнює рішення технічних задач при ремонті і підвищує відповідальність ре-

монтної служби господарства за технічну готовність та безвідмовність машин, 

так як простої техніки наносять значну шкоду господарству. 

Великий обсяг робіт по поточному ремонту (майже 74%) виконується си-

лами господарств у власних майстернях. 

Істотними обставинами, які на користь розвитку власних ремонтних майс-

терень господарств є можливість виконання визначного обсягу ремонтних робіт 

в осіннє-зимовий період силами механізаторів, які не зайняті виконанням сільсь-

когосподарських робіт. Це підвищує зайнятість у господарстві робочих і сприяє 

стабілізації складу кадрів. 

Для своєчасного і якісного виконання робіт господарство повинно мати су-

часне обладнання ремонтної майстерні і мати достатньо виробничої площі. 

Важливе значення має правильна організація праці, її обґрунтування, тех-

нічне нормування та оплата, а також додержання технологічної дисципліни та 

ретельного контролю якості ремонту. Висока якість може бути досягнута загаль- 

ним зусиллям інженерно-технічних робітників і працівників майстерні. 
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1 АНАЛІЗ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ РЕМОНТНОЇ   

МАЙСТЕРНІ 

 

            1.1 Загальна характеристика  господарства    

 

ТОВ «Агрофірма «Україна» Мелітопольського району Запорізької області 

розташоване в південній частині Запорізької обсласти. На території товариства 

знаходяться два населених пункти: с. Новгородківка і с. Степове, адмініст-

ративний центр – в с. Новгородківка, яке знаходиться  в 18 км від районного цен-

тру м.Мелітополя та в 130 км від  м. Запоріжжя. 

Господарство створене 29 грудня 1999 року на базі КСП «Україна».  Фор-

ма власності – приватна, засновників – 11 чоловік.  Товариство прибуткове. 

Головні дороги в селі Новгородківка асфальтовані, поруч із господарством 

на відстані 2 км проходить шосейна траса Мелітополь-Одеса.  

Територія розташована в центральній агрокліматичній зоні, відноситься до 

недостатньо зволоженої кліматичної  зони сухого степу півдня України.  

Землекористування господарства має компактну форму. В оренді знахо-

диться: 2800 га сільськогосподарських угідь, зрошувальних земель – 304 га. Ук-

ладено договорів оренди землі з 708 людьми.  

Господарство спеціалізується на виробництві зерна, кормового буряка, те-

хнічних і овочевих культур, баштанних культур, рапса, соняшника, сої, гірчиці. 

У тваринництві розвивається виробництво м'яса ВРХ ,свиней, молока. 

Переробка сільськогосподарської продукції здійснюється на молокозаводі 

та м’ясокомбінаті м. Мелітополя. Продаж зерна, соняшника, овочів і іншої про- 

дукції здійснюється через комерційні підприємства і на ринку. 

У господарстві працює три комплексні бригади, за кожною закріплена тра-

кторна бригада.  
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1.2   Характеристика машинно-тракторного парку 

 

В господарстві є 32 автомобіля, 20 тракторів різних марок, які залучають-

ся для виконання всіх видів робіт у рільництві і тваринництві, 6 комбайнів. У го-

сподарстві також великий склад сільськогосподарських машин різного призна-

чення, що забезпечують своєчасне і якісне виконання сільськогосподарських ро-

біт. Середній вік машин близький до строку списання техніки, однак в останні 

роки агрофірма придбала новий тракор ХТЗ-17221 та зернозбиральний комбайн  

КЗС-575 «Палессе GS 575” 

Склад машинно-тракторного парку  наведено в таблиці 1.1. 

 

     Таблиця 1.1 - Склад машинно-тракторного парку агрофірми 

Найменування і марка трактора Кількість 

 машин, шт. 

Плановий річний 

наробіток на маши-

ну, W, ум.ет.га 

1 2  3 

Трактори   

К-701 1 3800 

Т-150К 1 3200 

МТЗ-80 3 1900 

МТЗ-82 4 2100 

\ЮМЗ-6Л 4 1700 

Т-40 3 1250 

ХТЗ-17221 1 3100 

Т-16М 3 800 

Разом 20  

   

Комбайни   

Дон - 1500 1 350 

СК – 5 «Нива» 2 200 

     КСК-100 1 350 

Е-281 1 200 

КЗС-575 «Палессе» 1 200 

Разом 6  
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    Продовження таблиці 1.1 

1 2  3 

                    Автомобілі   

ГАЗ-53А 14 25000 

ГАЗ-52-04 2 30000 

ЗИЛ-130 6 35000 

ЗИЛ-ММЗ-555 6  

КамАЗ-5320 4 40000 

Разом 32  

Сільськогосподарські машини   

Плуги 11  

Лущильники 3  

Борони дис. 6  

Борони зуб. 35  

Катки 2  

Зцепки 3  

Культіватори 14  

Сівалки 19  

Оприскувачі 4  

Косарки 4  

Жниварки 3  

Причепи 10  

Дощувальні машини 10  

Зерноочисні машини 10  

Разом 134  

 

 

Аналіз складу МТП показує, що він достатній для виконання всього ком-

плексу робіт з виробництва сільськогосподарської продукції. Однак, рівень тех-

нічної експлуатації машин невисокий – несвоєчасно і не в повному обсязі прово-

диться обслуговування машин, простої з технічних причин,  що призводить до 

затягування строків виконання польових робіт. 
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1.3. Характеристика ремонтно-обслуговуючої бази господарства 

 

Ремонтно-обслуговуюча база господарства містить у собі ремонтну майс-

терню, пункт технічного обслуговування,  машинний двір, автогараж.Також в 

склад ремонтної бази входять 2 заправних агрегати на базі ГАЗ-53, пересувна 

майстерня технічного обслуговування.  

Машини зберігаються на центральном машинному дворі. Трактори, ком-

байни і складні сільськогосподарські машини зберігаються під навісами, прості 

машини зберігаються на майданчиках із твердим покриттям. У господарстві є рі-

зноманітний парк автомобілів, що нараховує 30 одиниць. Вони перебувають на  

території машинного двору, де зберігаються в боксах. 

Ремонтна майстерня господарства побудована в 1959 році по індивідуаль-

ному проекту, розташована на території машинного двору. Майстерня  розрахо-

вана на обслуговування 50 тракторів з відповідним набором сільськогосподарсь-

кої техніки. Ремонтна майстерня призначена для проведення поточних ремонтів 

тракторів, комбайнів, устаткування тваринницьких ферм, власного встаткування, 

а також складних видів технічного обслуговування тракторів. 

Майстерня має водяне опалення від центральної котельні, енергією забез-

печується від загальної електромережі, водопостачання від зовнішньої мережі, є 

каналізація і приточно-витяжна вентиляція. 

Перелік дільниць майстерні наведений в таблиці 1.2. 

 

  Таблиця 1.2 – Склад дільниць ремонтної майстерні господарства 

№ п/п Найменування дільниці Площа, м2 

1 2 3 

1 Зовнішньої мийки 81 

2 Розбирально-мийна 47,2 

3 ТО та діагностування машин 40,3 

4 Ремонтно-монтажна 161,7 
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Продовження таблиці 1.2 

1 2 3 

5 Ремонту силового і автотракторного електро- 

обладнання 

16,1 

6 
Ремонту сільськогосподарських машин і 

устаткування тваринницьких ферм 
56,6 

7 Ковальська дільниця 22,3 

8 Зварювальна дільниця 8,8 

9 Слюсарно-механічна дільниця 31,6 

10 Поточного ремонту двигунів 24 

11 Поточного ремонту і регулювання паливної апара-

тури 
14,6 

  12 Склад запасних частин і інструментально-розда-

вальна комора 
10,5 

13 Кабінет завідуючого майстернею 10,5 

14 Побутові приміщення 15,4 

15 Вентиляційна камера 14,3 

 

 

Майстерня, в основному, забезпечена необхідним устаткуванням, хоча бі-

льша його частина застарілих марок і зношене, що не дозволяє добитися високої 

якості ремонту. Недостатньо встаткування на дільниці поточного ремонту дви-

гунів, дільниці поточного ремонту і регулювання паливної апаратури, дільниці  

заправлення і обкатування машин.  

 

  1.4 Аналіз існуючої технології і організації ремонту автомобілів 

 

Технологічні процеси виконання ремонту автомобілів в основному відпо-

відають планово-попереджувальна системі проведення ремонтів та ТО, але існує 

достатньо велика кількість недоліків, які суттєво впливають на якість виконання 

робіт і , як наслідок,  на надійність машини. 
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 Технічні обслуговування автомобілів проводяться на дільниці ТО і діаг-

ностики. При проведенні технічних обслуговувань послідовність робіт визнача-

ється операційними картами, які існують на робочому місці  майстра-наладника. 

Але погане постачання витратних матеріалів та нестача діагностичного облад-

нання не дає можливості проводити складні види технічного обслуговування 

(ТО2,ТО3) у потрібному обсязі, тому ефективність обслуговування низька. 

Технологічний процес ремонту автомобіля починається з зовнішнього 

очищення. Автомобіль очищають на дыльниці зовнішньї мийки за допомогою 

мийної установки ОМ-5362.  

Після очищення, для визначення несправностей, проводиться діагносту-

вання, де враховуються також данні, які надаються водієм. 

Потім машина надходить на розбирально-мийну дільницю, де розбираєть-

ся на вузли і агрегати, які очищаються в мийній машині, де підлягають розби-

ранню і дефектації. 

Несправний вузол розбирається. Розбирання виконується слюсарем-

ремонтником за участю водія. Зношені деталі  ремонтують на ковальській, зва-

рювальній і слюсарно-механічній дільницях або заміняють на нові.  Ремонт дви-

гунів, електрообладнання, коробок передач виконується тільки слюсарями майс-

терні. Рама, кабіна, кузов та агрегати ходової частини ремонтуються на місці ро-

збирання, якщо існує така необхідність. Ремонт деталей за потребою виконую-

ється за замовленням на міських підприємствах.  

Після завершення ремонту агрегатів вони монтуються на автомобіль. 

Складання тракторів з вузлів і агрегатів проводиться на ремонтно-мон-

тажній дільниці, потім проводиться заправлення маслом, паливом, водою і обка-

тування, випробування вже поза майстернею. Обкатка та випробування двигунів 

проводиться безпосередньо на власному ходу. Інші вузли та агрегати не обкату-

ються, у зв'язку з відсутністю необхідного обладнання на підприємстві.     

Техніки ремонтується бригадним методом: у літній період, силами тільки 

робочих майстерні, у зимовий – до ремонту  автомобілів залучаються водії, які 
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виконують роботи з ремонту разом з робітниками майстерні. 

Аналіз технологічного  процесу ремонту тракторів у майстерні показує, що 

він не відповідає типовій технології. 

          Наведений опис ремонту автомобіля дозволяє визначити, що застосований 

технологічний процес має суттєві недоліки, а саме: відсутнє передремонтне і 

приремонтне діагностування агрегатів; немає обкатки агрегатів трансмісії після 

ремонту; більшість операцій по розбиранню та складанню проводяться в ручну; 

технологічна документація на виконання операцій технологічного процесу ремо-

нту недосконала і некомплектна. Всі ці чинники значно знижують надійність 

відремонтованих машин. 

Слід зазначити також, що через недостатню кількість пристосувань, спеці-

альних стендів, інструмента, розбирально-складальні роботи слабо механізовані, 

що приводить до збільшення трудомісткості ремонтних робіт. 

 

1.5  Висновки і завдання проекту 

 

За результатами виконаного аналізу організації ремонту автомобілів можна 

зробити наступні висновки: 

1. Відсутність плановості та обгрунтованої системи організації проведення 

ремонтів і обслуговувань  негативно впливає на технічну готовність автомобілів. 

 2. Технологічний процес, який застосовується для ремонту автомобілів в 

майстерні, складається із спрощених операцій, послідовність і зміст яких не об-

грунтована.  

3. Виробничі дільниці недоукомплектовані  технологічним  устаткуванням, 

документацією  

4. Технологічні операції не можуть виконуватися якісно у зв’язку із відсут-

ністю  спеціальног  технологічного обладнання для ремонту автомобілів. 

Виходячи з   зроблених висновків, для технологічної підготовки майстерні 

до ремонту автомобілів необхідно вирішити наступні завдання проекту. 
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1)  Зробити розрахунки щодо організації  ремонту та обслуговування  ав-

томобілів за планово-попереджувальною системою: 

-  визначити обсяг робіт з ремонту  і технічного обслуговування техніки; 

-  обґрунтувати виробничу програму ремонтної майстерні; 

- удосконалити технологію і організацію ремонту техніки; 

2)  Розробити пропозиції щодо удосконалення ремонтно - технологічного  

обладнання майстерні   з метою забезпечення відповідності відремонтованих ав-

томобілів технічним вимогам. 

3)  Для покращення ситуації треба поповнити майстернію новим обладнан-

ням, а також відремонтувати  та модернізувати обладнання, що є у наявності. 

4)   Розробити конструкторську розробку – підйомник електромеханічний. 

5)  Покращити ситуацію з охорони праці, надати заходи по забезпеченню 

безпечних умов праці при ремонті та обслуговуванні автомобілів. 

          6)  Зробити техніко-економічну оцінку проектних рішень. 
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          2 ПЛАНУВАННЯ ОБСЯГІВ РОБІТ  РЕМОНТНОЇ МАЙСТЕРНІ 

 

        2.1 Планування потреби автомобілів господарства в  ремонтно-

обслуговуючих діях 

 

           Для правильної організації роботи майстерні, планування рівномірного її 

завантаження в плані розрахункового року, необхідно визначити річну потребу 

машинно-тракторного парку господарства в ремонтах і видах технічного обслу-

говування. 

          Розрахунок проводиться для усіх видів ремонтів і ТО автомобілів, перед-

бачених системою ТО і ремонтів машин у сільському господарстві на підставі 

планованого річного наробітку машин з урахуванням нормативів періодичності 

ремонтів і технічного обслуговування [2]. 

    Розрахунки потреби автомобілів в РОД проводяться з використанням ЕОТ 

по програмі, яка розроблена на кафедрі “Технічний сервіс та системи в АПК” . 

Перелік автомобілів, які належать підприємству та середньорічний плано-

вий пробіг наведені в таблиці 1.1.  

Кількість ремонтів і технічних обслуговувань автомобілів визначаються за 

формулами [18]: 
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де:  Wri -  середньорічний плануємий наробіток для  i-ої марки машин, км; 

                   nі  – кількість машин i-ої  марки, шт.; 

                 Мкpi - нормативний міжремонтний пробіг, км. 

Поточний ремонт автомобілів не регламентується пробігом, а виконується 

при відновленні їх працездатності за результатами роботи, при цьому трудоміст-

кість планується на плануємий річний пробіг згідно пропозиції: 
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Наприклад, для автомобіля ГАЗ-53А: 

                          2
130000

1425000



крN  шт.; 

                         332
10000

1425000
2 


ТОN  шт.; 

                     105)332(
2500

1425000
1 


ТОN  шт.; 

                          28142 СТОN  шт. 

Результати розрахунків по визначенню кількості ремонтно-обслуговуючих 

дій, необхідних для утримання автомобілів в работоздатному стані зводяться в 

таблицю 2.1. 

 

 Таблиця 2.1 – Кількість ремонтів і ТО автомобілів господарства 

Найменування 

і марка 

Кількість 

машин, шт. 

Планова кількість ремонтів і ТО, шт. 

КР ПР ТО-3 ТО-2 ТО-1 СТО 

           1           2 3 4 5 6 7 8 

ГАЗ-53А 14 2 - - 33 105 28 

ГАЗ-52-04 2 0 - - 4 12 4 

КамАЗ-5320 4 0 - - 12 36 8 

ЗИЛ-130 6 1 - - 23 72 12 

ЗИЛ-ММЗ-

555 
6 1 - - 23 72 12 

        

2.2 Обґрунтування виробничої програми ремонтної майстерні 
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Діюча ремонтно-обслуговуюча база господарства дозволяє проводити в 

ремонтній майстерні капітальні ремонти ( заміною агрегатів ), поточні ремонти, 

технічні обслуговування №2, №1 та сезонне технічне обслуговування автомобі-

лів.  

Трудомісткість поточних ремонтів автомобілів, люд. год., визначається за 

формулою [18]: 
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           де   n  –  кількість машин i-ої  марки, шт.; 

        Wр - середньорічний плануємий наробіток на один автомобіль, км; 

         t  -  питома нормативна трудомісткість поточного ремонту на 1000  

               одиниць наробітку [2],  t = 5.9 люд.год/1000 у.е.га 

Крім планових робіт з ремонту і технічного обслуговування машин у гос-

подарствах доводиться виконувати роботи з усунення несправностей і наслідків 

відмовлень, трудомісткість яких приймається 20%...30% від трудомісткості по-

точних ремонтів машин [1]. 

Усунення несправностей проводиться, як правило, працівниками майстерні 

із використанням пересувних технічних засобів. Саме тому ці роботи включа- 

ються в номенклатуру робіт ремонтної  майстерні. 

Крім робіт з ремонту МТП у майстерні господарства виконуються невра-

ховані роботи та додаткові ( наприклад, рмонт автомобілів із інших господарств),  

які складають відповідно 10…20 %  від загального завантаження майстерні. 

Прийнята програму робіт майстерні з ремонту та технічного обслуговуван-

ня автомобілів на наступний рік зводиться в таблицю 2.2. 

   Таблиця 2.2 - Програма робіт майстерні з ремонту та технічного  

                 обслуговування автомобілів  



 

       31ТСД.012.000000ПЗ 

Вид робіт Марка машини 
Вид  

ремонту 

Кіль- 

кість 

ремон- 

тів, ТО, 

шт. 

Трудомісткість  

робіт, люд.год 

один 
сумар-

на 

1 2 3 4 5 6 

Ремонт  ГАЗ-53А КР (50%) 2 65 130 

автомобілів  ГАЗ-53А ПР - - 2065 

  ГАЗ-52-04 ПР - - 224 

  ЗИЛ-130 КР (50%) 1 79 79 

  ЗИЛ-130 ПР - - 1116 

  ЗИЛ-ММЗ-555 КР (50%) 1 82 82 

  ЗИЛ-ММЗ-555 ПР - - 1728 

  КамАЗ-5320 ПР - - 1260 

Разом по ремонту         6684 

ТО  автомобілів ГАЗ-53А ТО-2 33 15,0 495 

  ГАЗ-52-04 ТО-2 4 11,8 47,2 

  ЗИЛ-130 ТО-2 23 16,1 370,3 

  ЗИЛ-ММЗ-555 ТО-2 23 21,5 494,5 

  КамАЗ-5320 ТО-2 12 11,1 133,2 

  ГАЗ-53А ТО-1 105 3,4  357 

  ГАЗ-52-04 ТО-1 12 2,9 34,8 

  ЗИЛ-130 ТО-1 72 3,1 223,2 

  ЗИЛ-ММЗ-555  ТО-1 72 4,4 316,8 

  КамАЗ-5320 ТО-1 36 2,2 79,2 

  ГАЗ-53А СТО 28 1,2 33,6 

  ГАЗ-52-04 СТО 4 1,2 4,8 

  ЗИЛ-130 СТО 12 1,7 20,4 

  ЗИЛ-ММЗ-555 СТО 12 2,0 24 

  КамАЗ-5320 СТО 8 1,0 8 

Разом ТО          3137 

Разом по автомобі-

лям         9821 

 

  Продовження таблиці 2.2 

1 2 3 4 5 6 

Інші роботи           
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Усунення несправ-

ностей 30%        1946 

Додаткові роботи 10%    982 

Разом по іншим 

роботам         2946 

Разом          12767 

 

Загальна трудомісткість робіт майстерні з ремонту та технічного обслуго-

вування автомобілів на наступний рік складе 12767 люд.год. 

Встановлений обсяг робіт з ремонту та обслуговування  автомобілів пла-

нується виконувати в майстерні підприємства власними силами. 

 

2.3 Календарний план робіт майстерні 

 

Метою календарного планування є розподіл робіт виробничої програми 

майстерні по календарним термінам року для забезпечення готовності техніки до 

виконання сільськогосподарських робіт. До складання календарного плану робіт 

майстерні висуваються наступні вимоги: для автомобілів, що практично можуть 

бути зайняті протягом усього року, можна планувати ремонти рівномірно протя-

гом року, а 60-70% технічних обслуговувань – у літній період; 

           При рівномірному характері завантаження майстерні, як правило, весь об-

сяг робіт виконується постійними робітниками майстерні. 

         У цьому випадку планований обсяг робіт у кожнім кварталі Тквi, люд·год., 

повинний складати: 

Тквi = Pср · Фki, (2.6) 

де Рср – середньорічна чисельність виробничих робітників , зайнятих на  

              ремоті автомобілей люд.; 

     Фki – номінальний фонд часу робочого розрахункового кварталу, год. 

Середньорічна кількість виробничих робітників, зайнятих ремонтом авто-

мобілів визначається [1]: 
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Висновок 

 

В результаті  плануємих  заходів  очікується  зниження  травматизму та за-

хворюваємості, що повинно привести до підвищення продуктивності праці. 
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6 ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ ПРОЕКТУ 

 

6.1 Початкові витрати по проекту 

 

Проектом передбачені заходи, спрямовані на удосконалювання технології і 

організації ремонту машин у майстерні господарства. Зокрема, передбачене по-

повнення майстерні новим обладнанням, виготовлення нестандартного устатку-

вання. Передбачено також заходи щодо поліпшення умов праці. 

У загальному випадку початкові витрати визначаються [20]: 

отоукобн ССССС  ,    (6.1) 

де  Соб - витрати, пов'язані з придбанням устаткування для ремонту 

                 автомобілів, грн. 

       Ск  -  витрати, пов'язані з виготовленням нестандартного устаткуван-  

                ня й оснастки, грн; 

       Соу - витрати пов'язані,  з удосконаленням організації і керування  

               виробництва, грн; 

       Сот - витрати, пов'язані з поліпшенням умов праці для працюючих, грн. 

У даному дипломному проекті перепланування майстерні не передбачаєть-

ся. 

Витрати на придбання устаткування орієнтовно приймаються в розмірі 

60% від балансової вартості наявного в майстерні устаткування і складуть приб-

лизно 500000 грн. 

          З метою підвищення продуктивності праці і поліпшення умов праці, запро-

понована конструкторська розробка – підйомник електромеханічний (за аналогі-

єю з існуючими і з урахуванням вартості покупних деталей) складає 100000 грн. 

Витрати, пов'язані з удосконаленням організації виробничого процесу (Соу) 

і поліпшенням умов праці для працюючих (Сот) визначаються відповідно 

 

моуоу РСС  ,      (6.2) 
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мотот РСС  ,      (6.3) 

де  Соу–  питомі витрати по удосконаленню організації виробництва,  

                Соу = 75…100 грн/люд. ; 

      Рм  -  штат працюючих на підприємстві, люд. ; 

      Звід - витрати на поліпшення умов праці, визначаються з розрахунку  

               50... 100 грн на одного працюючого. 

Тоді 

Соу = 100  11= 1100 грн       

Сот = 100  11 = 1100 грн       

Остаточно:      

                     Сн = 500000 + 100000 +1100  + 1100= 602200 грн 

 

6.2 Визначення собівартості ремонту автомобіля ГАЗ-53А 

 

Для майстерень господарств цехова собівартість визначається з прямих та 

побочних витрат, визначених з урахуванням відсотка побічних витрат по залеж-

ності [1],  тобто 

                           С = Спр + Снак,                                ( 6.4) 

де  Спр  – прямі витрати на ремонт виробу, грн; 

      Снак – накладні, витрати, що припадають на ремонт даного виробу, грн. 

Прямі витрати на ремонт одного трактора визначаються за формулою [18]: 

                      Спр = Сзп + Сзч + Срм + Скооп,              (6.5) 

де Сзп – заробітна платня виробничих робочих з нарахуваннями, грн; 

     Сзч – вартість запасних частин, грн:(без вартості ПДВ); 

     Срм – вартість ремонтних матеріалів, грн (без вартості ПДВ); 

         Скооп – вартість агрегатів, що ремонтуються по кооперації на інших  

                  ремонтних підприємствах, грн. Якщо прийнятий повнокомплект-    

                 

                ний ремонт, то Скооп=0 [18]. При потребі ремонту окремих агрега-            
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                тів по кооперації, кошти на їх проведення виділяються з ліміту 

                коштів на запасні частини. 

Повна заробітна плата виробничих робочих визначається за формулою [18] 

                    Сзп = Сосн + Сдоп + Сотч,                      (6.6) 

де Сосн – основна заробітна плата виробничих робочих, грн; 

    Сдоп – додаткова зарплата, грн; 

    Сотч – відрахування від нарахованої зарплатні (суми основної та додатко- 

             вої ), грн. 

          Основна зарплата виробничих робочих, зайнятих  ремонтом автомобіля  

визначається за формулою [18]: 

                  Сосн = Тп∙ Сч,         (6.7) 

           де  Тп – трудомісткість ремонту автомобіля ГАЗ-53А , люд.год,  

                        Тп=147 люд.год 

                Сч – годинна тарифна ставка  середнього розряду, грн. Приймається за  

                        діючими тарифами: годинна тарифна ставка робітника 3 розряду      

                       складає   С3 = 28,46 грн., 4 розряду − С4 = 30,48 грн.,  для Аср = 3,8  

                       СГ  = 30,08 грн [18] 

Сосн = 144  30,08 = 4527,6 грн  

Додаткова зарплатня приймається 20 % від основної 

                                  Сдоп = 0,20  Сосн,                  (6.8) 

                           Сдоп = 0,20  4527,6  =  905,5 грн.     

  Нарахування на суму основної та додаткової заробітної плати: 

                                             )(
100

СдодС
R

C Оосн
ЄВ

нар  ,                               (6.9) 

         

          де  RЄВ – відсоток єдиного соціального внеску на загально-обов’язкове  

                        державне соціальне страхування. Для ремонтного виробництва       
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                        RЄСВ = 22%.    

отчС 0,22  (4527,6 + 905,5) = 1195,2 грн     

          Звідси 

          Сзп = 4527,6 + 905,5 + 1195,2  = 6628,3 грн. 

 

Витрати на запасні частини і ремонтні матеріали визначаються як відсотки 

від відрахування підприємством коштів на проведення планового поточного ре-

монту автомобіля. З навчальною метою приймається, що відрахування на ремонт 

складають 60% від щорічної амортизації трактора [18].  

Вартість запасних частин і ремонтних матеріалів Сзч(рм), грн., при ремонті 

машин можна визначити за формулами [18] 

         Сзч = Св ∙ Кзч ,                                                             (6.10) 

                                   Срм = СВ ∙ Крм ,                                                           (6.11) 

де Св – відрахування підприємством коштів на проведення ремонту, грн.               

             Для автомобіля ГАЗ-53А   Св = 150 тис.грн  ( за даними майстерні)   

   Кзч (рм) – коефіцієнт, який враховує долю вартості:   запасних частин     

                 Кзч = 0,3;  ремонтних матеріалів  Крм = 0,1. 

                                   Сзч = 150 ∙ 0,3 = 45 тис.грн , 

                                  Срм = 150 ∙ 0,1 = 15  тис.грн 

Остаточно: 

   Спр= 6628,3 + 45000 +15000  = 66628,3  грн 

 

Вартість загальновиробничих накладних витрат, що припадає на ремонт 

автомобіля  ГАЗ-53А,  установлюється пропорційно основній зарплаті робітників 

по ремонту даного трактора і визначається 18 
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100

СR
С осноп

оп


 ,                          (6.12) 

де  Rоп – відсоток загальновиробничих накладних витрат;  у діючій      

                    майстерні він складає 320%. 

                                 грнСоп 8,13860
100

6,4527320



  

Підставивши значення у формулу (6.4), визначається цехова собівартість 

                             Сц = 66628,3   + 13860,8 = 80489,1  грн. 

 

          6.3 Визначення ефективності  ремонту  автомобіля 

 

Ефективність ремонту власних тракторів сільськогосподарського підпри- 

ємства оцінюється по річній економії Е, грн., яка визначається за формулою [18] 

                             

                              очв ССЕ  .                                             (6.13) 

                                Е=150000 – 80489,1  = 69510,9 грн 

На основі економії по одному трактору визначається річна умовна еконо-

мія по майстерні [18]: 

                                   ПРР NЕЕ  ,                                                               (6.14) 

де  Nпр – річна виробнича програма ремонтної майстерні в приведених  

               до автомобіля одиницях [18]  

                                            ПР

ЗАГ
ПР

Т

Т
N  ,                                                                (6.15) 

де  Тзаг – загальна сумарна річна трудомісткість робіт майстерні, люд.год.     

             (таблиця 2.2). 

                                               

штN ПР 8,86
147

12767
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Тоді:
 

                                Ер = 69510,9  ∙ 86,8 = 6037045,3  грн 

           Річний економічний ефект при незначному змінені виробничої програми 

визначається за формулою [1] : 

                                          Ее  =  Ер  -  Ен∙ Сн,                                                    (6.16) 

     де  Ен  – нормативний коефіцієнт економічної ефективності, Е=0,15; 

           Сп  – початкові витрати ( додаткові капітальні вкладення по проекту),  

  Сп = 602200  грн . 

 

                  Ее= 6037045,3  - 0,15 ∙ 602200  = 4446042,5 грн 

         Строк окупності капіталовкладень (початкових витрат) визначається за фо-

рмулою [1] 

   Ог=
р

п

Е

C
                                                 (6.17) 

                                         Ог = 
6037045

602200
= 0,2 року 
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                                   В И С Н О В К И 

 

Аналіз стану ремонтно-обслуговуючої бази ТОВ  «Агрофірма Україна» по-

казує, що для технологічної підготовки майстерні до ремонту автомобілів ремон-

тна майстерня на 50 тракторів потребує вдосконалення організації ії роботи. Для 

рішення цієї проблеми були сформульовані задачі проекту: провести комплекс 

організаційних і технологічних заходів.  

В проекті визначена потреба автомобілів  в ремонтно-обслуговуючих діях, 

обґрунтована та визначена трудомісткість робіт і загальний обсяг робіт, який 

складає 12767 люд.год., що відповідає 43 умовним ремонтам. 

Виконання системи організаційних і технологічних заходів в майстерні, 

удосконалення технологічного процесу ремонту, обслуговування і раціональне 

використання виробничої площі майстерні, оснащення дільниць сучасним обла-

днанням, оснасткою і контрольно-вимірювальними приладами та інструментами  

дозволяє підвищити якість ремонту і технічного обслуговування машин. 

Визначені параметри організації виробничого процесу ремонту автомобіля 

ГАЗ-53А:  такт ремонту складає 44 години, фронт ремонту – 6 автомобілів, очі-

куваний час перебування в ремонті – 71,9 годин.  

 В якості конструкторської розробки в проекті розроблено підйомник елек-

тромеханічний. 

У проекті проведено аналіз охорони праці робітників майстерні, виявлені 

небезпечні і шкідливі фактори виробничого процесу.  Побудована модель виник-

нення травмонебезпечних ситуацій. 

          Доцільність всіх запропонованих у даному проекті інженерно- організацій-

них заходів підтверджена техніко-економічною оцінкою проектних рішень, у 

якій обгрунтовані початкові витрати у розмірі  602200 грн ,  собівартість поточ-

ного ремонту автомобіля ГАЗ-53А  склала 80489,1  грн. Отримана очікувана річ-

на економія –6037045,3 грн дозволяє окупити додаткові капітальні вкладення за 

0,2 року.  
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